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ОСНОВНІ НАПРЯМКИ ПІДВИЩЕННЯ ФІНАНСОВОЇ 

СТІЙКОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

В умовах сучасної економічної невизначеності підвищення фінансової 

стійкості підприємства стає вкрай важливим аспектом його діяльності. В Україні 

це питання залишається актуальним, оскільки підприємства, особливо малі та 

середні, часто стикаються з непростими фінансовими проблемами. Необхідність 

підвищення фінансової стійкості підприємства є невід'ємною частиною 

економічної політики країни, тим більше в умовах глобальної економічної 

невизначеності, коли ризики фінансової кризи можуть виникнути в будь-який 

момент. У зв'язку з цим, актуальним стає питання про пошук напрямів для 

підвищення фінансової стійкості підприємств. 

У фінансовій літературі пропонується безліч визначень поняття 
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«фінансова стійкість», яке, в основному, зводиться до «платоспроможності» і 

«кредитоспроможності». Слід враховувати, що на фінансову стійкість 

впливають різні сторони діяльності підприємств. 

Фінансова стійкість - це економічний і фінансовий стан організації в 

процесі розподілу, управління та використання її ресурсів, який забезпечує 

постійний поступальний розвиток організації з метою зростання прибутку і 

власного капіталу за збереження платоспроможності та кредитоспроможності в 

умовах конкурентного зовнішнього середовища [1]. 

Важливим аспектом фінансової стійкості є можливість здійснення 

платежів, тобто платоспроможність. Згідно з роботами авторів, які займаються 

традиційним аналізом балансу, визначення платоспроможності підприємства - 

це головна мета аналізу ліквідності. Платоспроможність підприємства 

передбачає його здатність виконувати свої фінансові зобов'язання у встановлені 

терміни. Вона включає як короткострокову, так і довгострокову 

платоспроможність. Для оцінки здатності підприємства виконувати свої 

фінансові зобов'язання в строк використовується методика розрахунку 

платоспроможності, заснована на складанні балансу і класифікації оборотних 

активів за рівнем їхньої ліквідності і часу перетворення на грошові кошти. 

Платоспроможність, яка визначається за рівнем ліквідності оборотних активів, 

свідчить про готовність підприємства до виконання своїх зобов'язань у 

заздалегідь визначені терміни. Таким чином можна стверджувати, що 

підприємство буде фінансово стійким, якщо воно є платоспроможним і може 

працювати з незначною кількістю коштів в обороті за рахунок забезпечення їх 

високої ділової активності. В умовах постійно мінливої економічної ситуації та 

конкуренції на ринку, необхідно вживати заходів щодо вдосконалення системи 

управління фінансовими ресурсами. 

Розглянемо основні напрями, які дають змогу підвищити фінансову 

стійкість підприємства та забезпечити його успішний розвиток у майбутньому. 

1. Удосконалення структури джерел формування майна підприємства за 

рахунок оптимізації використання наявних фінансових ресурсів і залучення 
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нових джерел фінансування, що дає змогу скоротити ризики й оптимізувати 

витрати на фінансування. 

2. Оптимізація напрямів витрачання грошових коштів підприємства, що 

включає аналіз поточної структури джерел формування фінансових ресурсів та 

оцінку ефективності їх використання, розроблення шляхів підвищення 

ефективності використання джерел і пошуку нових шляхів залучення 

фінансових ресурсів. 

3. Поліпшення якості та зниження витрат на виробництво продукції з 

метою підвищення конкурентоспроможності на ринку та збільшення вартості 

підприємства. Зростання конкурентоспроможності досягається за рахунок: - 

удосконалення технічних характеристик і якості продукції; - підвищення 

техніко-організаційного рівня виробничих процесів та їх управління. 

4 Використання фінансового інжинірингу для оптимізації грошових 

потоків, зниження заборгованості перед постачальниками і вивільнення 

грошових коштів з обороту. У результаті оптимізації платіжного календаря 

підприємство зможе поліпшити ліквідність, уникнути прострочення платежів, 

посилити важелі впливу на своїх партнерів і знизити втрати через можливі 

штрафні санкції та оплату залучених інвестицій. 

Таким чином, реалізація запропонованих напрямів призведе до 

підвищення фінансової стійкості підприємства за рахунок постійного 

моніторингу його платоспроможності, підвищення ділової активності та 

зростання технічного рівня виробництва. 
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